

**UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE**  
**Pedagogická fakulta**  
**Katedra biologie a environmentálních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE**  
**(Posudek oponenta)**

Práci předložil student: Bc.Kateřina Krupková

Název práce: Využití historických loveckých statistik pro sběr zoologických dat

vedoucí práce: Ing.Jan Andreska, PhD.

---

1. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ strategie použitého výzkumu, náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh, apod.):

Diplomová práce s přílohami obsahuje 97 stran, seznam použitých zdrojů (publikace, internetové informace, muzejní a archivní záznamy) čítá přes 80 položek. Teoretická část práce zpracovává údaje o zastřelené zvěři na podkladě mysliveckých statistik druhé poloviny 19. století, které se týkají tří územních celků (Království české, Moravu a vévodství Slezské). Autorka údaje získala data z archivů příslušných územních celků, tedy Národního archivu České republiky, Moravského zemského archivu v Brně a Zemského archivu v Opavě. Pro srovnání je zpracováno období z konce 20. a začátku 21.století. V praktické části jsou připraveny pracovní listy, určené pro studenty všeobecných středních škol s cílem zmapovat jejich znalosti o myslivosti, jsou představeny také aktivity spojené se zpracováváním a vyhodnocováním statistických dat. Autorka také představila možnosti mezipředmětového využití tématu. Proporcionalita teoretické a vlastní práce je vyvážená.

2. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citování a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost a dodržování předepsaného formálního členění kapitol, úroveň shromáždění a zpracování údajů a závěru, kvalita tabulek, grafů a příloh, apod.):

Formální úprava a jazykový projev jsou na dobré úrovni, text je sepsán čtivě, citování literatury je standardní, přehlednost textu a grafická úprava příloh jsou na vysoké úrovni. Překlepů je v práci minimálně /např. parfosi – parforsi/. Autorka získaná data využívá i jako námět na různé aktivity žáků, např. jako je práce se statistickými daty či jejich využití v matematice, dějepisu, přírodopisu, ekologii a environmentální výchově.

3. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, možný praktický přínos silné a slabé stránky, originalita myšlenek, apod.):

Z práce vysvítá mimořádný zájem autorky o dané téma a zjevná píle, kterou musela věnovat analýze a zpracování velkého množství dat zejména z archivů. Nezapře se zaměření diplomantky na předměty biologie a dějepis, a práci lze považovat za vzorovou právě z pohledu zpracování tématu z pohledu těchto dvou předmětů. Ukázkově bylo téma zpracováno v kontextu doby, tedy s ohledem na historický vývoj společnosti. Celkový dojem z práce je mimořádný, zpracováním velkého množství údajů dostává práce punc originální práce se zcela novými výsledky. Prezentované časové řady (obvykle cca 80 let) o zástřelech jelena, prasete divokého, jezevce, lišky, koroptve, vydry, bažanta a výra umožňují ucelený pohled na vývoj populací těchto druhů v naší přírodě. Autorka se zamýšlí také nad příčinami výkyvů v počtu ulovených jedinců v různých obdobích. Cíle stanovené pro teoretickou i

praktickou část autorka beze zbytku splnila. Celkově považuji práci za vynikající, která díky zcela novým originálním výsledkům si přímo žádá (po drobných úpravách) publikování.

#### 4. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

Na autorku mám několik dotazů:

1/ jsou srovnatelná (z hlediska pečlivosti a věrohodnosti) historická a současná data ze statistik a dalších zpracovávaných podkladů, týkajících se odstřelů zvěře?

2/ počet zpracovaných dat je pro tuto práci plně dostatečný, nicméně by mne zajímalo, zda jsou k dispozici i údaje o odstřelech zájmových druhů zvěře na našem území kontinuálně za období let 1915-1973?

3/ existují obdobné statistiky o odstřelech zvěře i v sousedních zemích?

4/ jaké nevýhody má umělé líhnutí bažantů a po určité péči člověka jejich vypuštění do volné přírody?

#### 5. ZÁVĚREČNÉ HODNOCENÍ

Práci považuji za mimořádně kvalitní, podle mne plně vyhovující, ba přesahující běžné nároky na diplomové práce předkládané na KBES Pedagogické fakulty UK a tudíž ji plně doporučuji komisi k přijetí.

Datum: 6.5.2020

Prof.RNDr.Lubomír Hanel CSc.